

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Gesto del día

Los curas y las mujeres en el Parlamento

(De nuestro Redactor en Madrid)

Madrid.—Los pasillos de la Cámara descansan un par de días. Es decir, el que descansa es el Salón de Sesiones, porque de vez en cuando, pasan algunos que otros diputados para escribir a sus familias, pedir un reglamento, solicitar un pase para ver la sesión próximo un amigo, o para trabajar en alguna comisión de actas, que son las únicas que ahora funcionan. Entre los diputados vemos algunos sacerdotes y dos mujeres. Pero no creáis que estas dos mujeres que hay en el Parlamento republicano español, van al lado de los curas. No; son... muy mujeres y por lo visto opinan que las únicas que deben llevar faldas son ellas. Y ellas hablan y conviven con los compañeros diputados, pero jamás hemos visto cruzar una palabra con la media docena de sacerdotes que hay en el Congreso, diputados también. Las mujeres diputadas, Victoria Ken y Clarita Campoamor son mujeres de mucho mundo, acostumbradas con su profesión de abogada a trabajar con hombres a cada momento y no se diferencian de ellos en mucho, en lo que al trato se refiere. Los hombres curas, forman sus grupitos en el «salón de conferencias» un poco arrinconados, y charlan muy bajito, como si no quisieran que los curiosos que por allí pasan, escucharan su conversación. Algún diputado joven, de esos que creen que en el clero no hay más que sotanas, los miran un poco despectivo. Entonces ellos sonríen y.... He podido coger unas palabras. Son muy significativas. —Cuando llegue nuestra ocasión, ya verás... Y la ocasión va a llegar pronto, sobre todo cuando se traten de determinados temas del proyecto de Constitución. Por nuestra cuenta diremos, que entre esos diputados que visten sotana, hay un par de ellos que son republicanos de los pies a la cabeza; pero republicanos de hace tiempo, no del 14 de Abril. Republicanos de

bio», produciéndole una cornada en la región torácica de pronóstico reservado. En Vista Alegre En la corrida del domingo resultaron cogidos los novilleros Tomás Martínez y «Broncista», padeciendo ambos heridas leves. En Barcelona En la Monumental se lidiaron reses de Argimiro Pérez Taberner, que salieron excesivamente pequeños; tanto, que el público, presa de gran indignación, se arrojó al ruedo en el quinto toro y armó un verdadero motín. Tuvo que intervenir la fuerza pública, siendo necesario dar varias cargas y los toques de atención reglamentarios para que el público depusiera su actitud. Se practicaron numerosas detenciones. La corrida fué suspendida. En los cuatro toros que se lidiaron estuvieron colosales Barrera y Domingo Ortega, siendo ambos obsequiados con orejas. En la Línea de la Concepción El domingo se celebró en esta plaza la primera corrida de feria. Se lidiaron reses del Conde de la Corte, que cumplieron. Chicuelo estuvo colosal en sus dos toros. Marcial Lalandia superior. Villaita bien en todo. Un picador fallecido Madrid 20, (4 t).—Ha fallecido en esta ciudad el que fué popular picador de toros José Codes «Melones». Asamblea de los funcionarios de Hacienda Madrid 20, (4 t).—En el teatro de la Latina se celebró ayer domingo la Asamblea de los funcionarios de Hacienda. Presidió el acto el ministro señor Prieto. Se pronunciaron diversos discursos dando las gracias al señor Prieto por su asistencia al acto. Los oradores mostraron su gratitud al Gobierno, por haberles permitido que se asociaran, cosa que impidió a toda costa el régimen monárquico. El señor Prieto pronunció un discurso, afirmando que no le asusta que los funcionarios se asocien, ni el desenvolvimiento que puedan dar a la Asociación.

Algunas manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid, 20 (4 t).—El señor Alcalá Zamora conversó durante unos momentos con los periodistas y, comentado la rápida aprobación del Reglamento de la Cámara, dijo que, en todo, las cortes seran radicales, pero constructivas. Respecto a la compra del palacio propiedad del marqués de Larios, sito en la Castellana, para dedicarlo a palacio de la Presidencia de la Republica, dijo que él es partidario de la sobriedad, pues aunque la situación de la Hacienda es optimista, cree que no deben contraerse gastos, hasta tanto que pase la crisis que lógicamente ha producido la instauración del régimen. El señor Alcalá Zamora pasó el día de ayer en Miraflores, en donde veranea junto con sus familiares. Firma de personal Madrid 20, (4 t).—El ministro de la Gobernación dijo que había ratificado su confianza al gobernador de Granada señor Martínez Elola por haberlo pedido por unanimidad las fuerzas vivas de la población. El ministro de Hacienda firmó una extensa combinación de ascensos de personal de Aduanas.

La comisión de la reforma Agraria

Madrid, 20, (4 t).—A pesar de la festividad del día, ayer se reunió en el ministerio del Trabajo la comisión encargada de confeccionar el anteproyecto para la reforma agraria. Dicha comisión no pudo terminar su labor, siendo posible que se reúna hoy.

De los sucesos del domingo en Barcelona

Barcelona 20, (12 n.).—Durante el motín de ayer en la plaza de toros, el público intentó incendiarla, haciendo para ello una hoguera gigantesca con las sillas. Un escuadrón de la Guardia civil se personó en el lugar del motín dando varias cargas. Los amotinados organizaron una manifestación, dirigiéndose al Gobierno, penetrando en éste violentamente, rompiendo las puertas del edificio. La fuerza pública despejó y disolvió los grupos. Después, un tranvía arrolló a dos transeuntes, matando a uno e hiriendo gravemente a otro. El público se amotinó, derribando e incendiando tres coches. No ocurrieron más desgracias. Se rumorea insistentemente, que el señor Maciá se va a retirar a la vida privada una vez que por las Cortes, sea aprobado el Estatuto. Siniestro marítimo Lisboa 20, (12 n.).—El vapor español Cabo San Sebastián, chocó contra otro portugués, incendiándose. Se ignoran más detalles.

Las Cortes Constituyentes

En un debate suscitado por el capitán Franco éste sale completamente derrotado

Madrid 20, (4 t).—La sesión de hoy en el Congreso ha sido movidísima, constituyendo un triunfo grande para el ministerio de la Gobernación y una derrota aplastante para el capitán Franco. Primeramente se aprobaron sin impugnación alguna las actas de Las Palmas. En aquel momento se hallaba ausente del salón de sesiones el señor Ossorio y Gallardo. Al llegar a discutirse las actas de Sevilla, se alzó en su escaño el capitán FRANCO, quien empleando frases y conceptos bastante energicos, las impugnó. Además leyó una querrela que presenta contra el ministro de la Gobernación señor MAURA. Afirma FRANCO que tiene que luchar con la fusión que dá el Ejército, lo cual le coarta no poder decir ciertas cosas. Dice que el accidente que sufrió en Lora del Rio fué intencionado. El ministro de Comunicaciones señor MARTINEZ BARRIOS, rebate estas afirmaciones de FRANCO y dice que en toda la provincia de Sevilla, los socialistas despreciaron en todo momento a FRAECO y las campañas sugestionadoras que hizo sobre reparto de las tierras. (Aplausos). El señor MAURA afirma que FRANCO, en unión del mecánico Pablo Rada, estuvo dedicado a una campaña revolucionaria y antipatriótica, utilizando para ello un avión militar. Dice que FRANCO lanzó proclamas ofreciendo entre otras cosas, la redención de los moros. —Además de esto—dice—convirtió Tablada en un centro electoral revolucionario. FRANCO trata de interrumpir al señor MAURA; pero éste con bastante energía, ahoga la voz de su contrincante, y continúa: El pabellón familiar del aeródromo lo convirtieron en un polvorín, al que llevaron toda clase de armas y municiones. Quienes siguieron a su señoría están en el castillo de Santa Catalina; y si yo tuviera jurisdicción sobre su señoría, a estas horas no estaría sentado en esos bancos (Grandes aplausos y voces de ¡muy bien!, ¡muy bien!) El diputado socialista por Sevilla señor EGOCHEAGA, dice: —FRANCO se presentó en Sevilla, como viajante de un producto catalán llamado «independencia», y decía llevar en su maleta la redención del país. Yo no puedo por menos que recordar las veces que ha paseado del brazo del exrey, que fué gentil hombre del mismo y bombardeó más de una vez a los moros. Y ahora, ¡ahora quiere redimir a los moros y al país! Amenazó con bombardear Sevilla y en cambio le faltó valor para bombardear el Palacio Real. Estas palabras de EGOCHEAGA dan lugar a un escándalo mayúsculo que el señor BESTIERO corta con fuertes campanillazos. El diputado catalán señor LLUI afirma que Barcelona votó a FRANCO porque ignoraba que existiera tal complot; pero que si éste llega a demostrarse de una forma palmaria, él aconsejaría a los barceloneses que borrarán a dicho militar entre los diputados electos. (Muchos aplausos). FRANCO rectifica y dice que el complot existió, si; pero fué para quitarle a él la Dirección Aeronáutica. Sin mas discusión queda aprobado el dictamen de las actas de Sevilla. Tras un breve debate se aprueban otras actas, desechándose varias notas particulares. A continuación, el presidente de la Cámara anuncia que mañana comenzará la discusión de las actas de Almería. A las ocho de la noche, se levanta la sesión. Comentarios en favor de Maurya Durante la tarde y noche, no han cesado de hacerse comentarios en torno al debate tenido entre el ministro de la Goberna-

En el ministerio del Trabajo

Madrid 20, (4 t).—Esta mañana una comisión de ferroviarios seleccionados de la Confederación, estuvieron visitando al ministro del Trabajo para agradecerle el reingreso de los obreros que fueron despedidos en el año 1917. También visitó al ministro una comisión de obreros de las Salinas de Torreveja, los que le pidieron se les ayude con cantidades procedentes de la lista civil.

Continúa en igual estado la huelga de la Telefónica

Madrid 20, (4 t).—La huelga que mantienen los obreros de la Compañía Telefónica, continúa en igual estado. La Compañía ha facilitado una nota diciendo que los servicios se prestan en todas partes sin la menor interrupción. Únicamente se registraron pequeñas averías en Sevilla y otros puntos, lo que viene a demostrar que aun quedan los rescaldos que encendieron las pasiones malsanas. Los huelguistas han manifestado que el comité nacional les ha ordenado la resistencia sin provocar a nadie. —Es inminente—ha manifestado uno de los dirigentes del movimiento—que dentro de esta misma semana estalle la huelga general en España. Desde esta semana también, tendremos 12.000 duros de ingreso semanales, cuya cantidad disparará el peligro de que los huelguistas sucumban por hambre. En Barcelona—agregó—tenemos 200.000 obreros de diversos oficios, dispuestos a ayudarnos para salir vencedores de la huelga.

Un pintor gravemente enfermo

Madrid, 20, (4 t).—Se encuentra gravemente enfermo a consecuencia de una congestión pulmonar, el notable pintor don Cecilio Piá.

El ministro del Trabajo y la reforma agraria

Madrid, 20, (4 t).—El señor Largo Caballero anunció que instaurará las asesorías sociales. Añadió que comprende la ansiedad de España por conocer la reforma agraria, pero es imposible anticipar el contenido de la misma, hasta que sea aprobada por el pleno.

La situación de los carreteros rurales

Madrid 20, (4 t).—En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, se tratará definitivamente de la situación de los carreteros rurales y peatones.

Tauromaquia

En Madrid Se lidiaron el domingo en esta plaza toros de Hernández, que salieron mansos. Bejarano II toreó a su primero de manera vulgar, rematándolo de pésima forma. Su segundo lo cogió cuando lanceaba de capa, produciéndole una cornada en un muslo de carácter grave. Al diestro, tras practicarle una dentada cura en la enfermería, se le trasladó al Sanatorio de Toros en donde quedó encamado. Alfredo Corrochano mató tres toros. En uno de ellos se adornó, pero en los otros dos tuvo una actuación desdichada. Antonio Iglesias estuvo superiorísimo en sus dos toros. En Tetuán En la corrida celebrada el domingo en esta plaza, uno de los novillos alcanzó a un «monosa-

Manifestaciones de Azaña

Madrid, 20, (4 t).—El ministro de la Guerra señor Azaña anunció que en la reorganización de la Escuela de Guerra, quedan suprimidos los estudios superiores, que fueron creados por la Dictadura. Refiriéndose el ministro a la huelga revolucionaria de Sevi-

En Sevilla ha estallado la huelga general revolucionaria

Las calles han sido enarenadas y las fuerzas están dispuestas a dar la batalla

En una colisión con la fuerza pública, resultan muertos un guardia y dos paisanos y diferentes heridos graves

Madrid, 20 (4 t).—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación, dijo que en Sevilla había estallado la huelga general revolucionaria, en la capital y en la provincia. Los periodistas preguntaron al ministro cuales eran las peticiones de los huelguistas, contestando el señor Maurya: —Pues lo que piden es una «insignificancia»: inmediata disolución de la guardia civil, destitución fulminante de todas las autoridades, asalto de los cuarteles, degüello de los hijos de los guardias y mi cabeza. ¡Una pequeñez, como ustedes verán! Luego dijo el ministro, que la huelga la había declarado la Confederación Nacional del Trabajo, afirmando que se han dado las órdenes oportunas a aquellas autoridades para que repriman con toda energía cuantos disturbios se originen. Las calles de Sevilla han sido enarenadas estando las fuerzas dispuestas a dar la batalla.

Detalles de Sevilla

Sevilla, 20 (8 n.).—La huelga general fué acordada por los Sindicatos a las doce de la noche del domingo. El paro es absoluto; unos han ido a la huelga obedeciendo los órdenes de los Sindicatos; pero otros, la mayoría, lo han hecho por temor a las represalias que contra ellos pudieran tomar los sindicalistas. Los sucesos de hoy dieron comienzo de la siguiente manera: En las primeras horas de la mañana se enteraron los huelguistas, que el cervicero muerto el sábado último, fué enterrado en el cementerio católico. Los grupos se dirigieron al camposanto y lo invadieron totalmente, arrancando la mayoría de las cruces, desenterrando el cadáver del cervicero y llevándolo al cementerio civil, en donde le volvieron a dar sepultura. Hecha esta operación, los grupos, formando una manifestación numerosísima, se dirigieron a la Alameda de Hércules, en donde se encontraron con un piquete de guardias de Seguridad. Estos fueron agredidos por los manifestantes, entablándose entonces un nutrido tiroteo. Los revoltosos tomaron por asalto las casas de la Alameda, y, desde las ventanas y azoteas, abrieron fuego franco y nutridísimo contra las fuerzas. El tiroteo duró un largo rato y al cabo de él, vióse que habían quedado en el suelo numerosas personas. Al prestarse auxilio, se comprobó que se hallaban sin vida un guardia, un hombre como de unos treinta años y un caballero que aparentaba sesenta años de edad. Otro guardia se hallaba herido gravísimo. Fueron recogidos diez y siete paisanos heridos, la mayoría de ellos graves, además de muchísimos leves. La guardia civil cercó el barrio de Santa Cruz, en donde detuvo a un centenar de huelguistas. Por la tarde fueron tiroteados desde varios lugares de la ciudad, los tranvías. Se sabe que se ha planteado la huelga general en Osuna y en otros ocho pueblos, tratando de extender el movimiento a Córdoba y su provincia. Se han adoptado enormes precauciones, estando la capital tomada militarmente.

En el Congreso Internacional Socialista

Madrid, 20, (4 t).—Hoy marcharon a Viena don Remigio Cabello, don Francisco Azorín y el señor Fabras Rivas, los que van para asistir al Congreso Internacional Socialista. En dicha conferencia se tratará del desarme y del paro forzoso.

Denegación de un aval

Madrid, 20, (4 t).—El Gobierno ha denegado la ampliación del plazo para presentar el aval a la Compañía transaérea Colón.

La conferencia mixta telefónica

Madrid, 20, (4 t).—Se ha reanudado esta mañana la conferencia mixta telefónica. La Compañía rechazó algunos poderes.

Un avión tiroteado

Las Palmas 20, (12 n.).—El avión Focker que hace el servicio entre la península y Canarias, fué tiroteado al volar sobre el Sahara, alcanzándole los proyectiles y atravesándole las alas. Los tripulantes del aparato resultaron milagrosamente heridos.

En cuarta plana originales de interés

La Asociación de la Prensa, celebra junta general

El pasado domingo a las cinco de la tarde celebró junta general extraordinaria en el salón de actos del Círculo Mercantil, la Asociación de la Prensa. Presidió don Ginés de Haro, director de «HERALDO DE ALMERÍA». Se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día. Dieron cuenta de las gestiones realizadas por las Comisiones de Espectáculos y Taurina acordándose que estas, continuaran su labor y en su tiempo dieran cuenta de los resultados a la Directiva. Se nombraron dos Comisionados: uno para buscar un local en donde habrá de instalarse la Asociación, y otra para la edición de un portafolio anunciador de las fiestas de Agosto. Fueron aceptados los ofrecimientos hechos por los doctores don Antonio Villalpando, don Gonzalo Ferri, don Juan José Giménez Canga-Argüelles y don Eusebio Navacerrada y practicante don Antonio Herrera, que ofrecen gratuitamente sus servicios. También fué aceptada la propuesta del farmacéutico don Manuel Martínez Sicilia, quien ofrece hacer una rebaja en los artículos que expende. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión. Anunciándose en este periódico, siempre será una garantía para usted.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la
"ALPARGATERIA X"
 (La primera subiendo la calle de Granada)
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Anecdótico

El primer éxito de Echegaray

Don José Echegaray tenía más de 40 años cuando estrenó su primera obra. Ya era célebre como orador, como ingeniero, como matemático, como economista. Era más que todo esto. Había escalado la cúspide de las aspiraciones de casi todos los españoles, en aquellos tiempos como en los presentes. Era ministro. Y sin embargo Talía le tentó. ¿Qué tendrá el Teatro, que convence a todos con su aliento infernal?

Claro está que siempre tuvo aspiraciones teatrales, desde sus más juveniles tiempos. Estos anhelos no se imponían: se nace con ellos. Pero del deseo a la realización media un abismo, en el que tantas vocaciones perecen. Y Echegaray había escrito varios dramas que no salieron del cajón de su mesa. Faltábale actividad para colocar esos hijos de papel tan queridos y

nientemente, esto es, hizo en él los cortes oportunos hasta dejarlo reducido a razonables dimensiones. Y se estrenó sin grandes entusiasmos, el 18 de Febrero de 1874. Aquellos aplausos acabaron de envenenar a Echegaray, que tiró por la ventana la política, las matemáticas y la oratoria, para ser, ante todo y sobre todo, autor dramático.

AUGUSTO MARTINEZ OLMEDILLA

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

Nota de la Compañía Telefónica Nacional de España

Debido sin duda a la eficaz vigilancia decretada por las autoridades y también acaso de una obligada defraudación de esperanzas en que los perturbadores habían cifrado como éxito de su campaña de violencia en los resultados de los numerosos actos de sabotaje cometidos que no lograron interrumpir más que momentáneamente algunos servicios o comunicaciones se han registrado en los últimos días muy pocos atentados contra las instalaciones. Únicamente en Sevilla fueron cortados algunos cables urbanos con la consiguiente incomunicación de un centenar de abonados a quienes rápidamente se pondrán en condiciones de comunicar ya que actúan con toda intensidad algunas brigadas en la reparación de dichas averías.

Las noticias tendenciosas que por telégrafo circulan y profusamente se reparten por España como insidiosas y falaces excitaciones al mantenimiento de actitudes extremas haciendo aparecer a la empresa en situación difícil y a veces insostenible según mordazmente se propala no tienen otro valor ni fundamento que el deliberado propósito de falsear la verdad con el fin de mantener en cuanto resulte factible la turbulencia delictiva de muchos.

Conducta que a ser susceptible a tan censurables manejos seguramente hubieran cedido al racional impulso de la realidad sometidos sin desvarío a las exigencias de esta, aun cuando presente derivaciones menos halagüeñas que las prometidas por los agitadores como señuelo para la acumulación del incauto en las huestes de rebeldía que trataron de desbordar.

Los servicios de la Compañía se prestan en todas partes sin interrupción y tan solo esas averías locales como las producidas en Sevilla y algunas otras de más escasa importancia acusan los últimos rescoldos de las pasiones malsanas que se pusieron en juego durante el movimiento que se extingue por falta de consistencia y de razón y por exceso de morbosidad en los procedimientos.

La Compañía lamenta que esas extrínsecas punibles de los agitadores hayan causado molestias y trastornos al público en general y a sus propios abonados, pero confía en que la opinión al enjuiciar con equidad y rectitud, la contienda habrá podido apreciar cumplidamente los esfuerzos la voluntad y eficacia de la empresa para mantener a todo evento y con carácter de absoluta permanencia en toda su extraordinaria amplitud el servicio telefónico nacional que le está encomendado.

Una depuradora selección que en todo caso habrá de sostenerse porque el saneamiento moral de la organización inexcusablemente lo exige, constituirá garantía para que en lo sucesivo no vuelvan a producirse esos focos de perturbación y de desorden que tanto daño han causado al personal inconsciente y a la propia economía nacional por las dificultades que en determinados casos han representado en el orden financiero e industrial y mercantil de España, las interrupciones del servicio telefónico.

Bando

Don Guillermo García Alonso, Teniente Alcalde y accidentalmente Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento. Hago saber: Que siendo frecuentes las quejas que se vienen formulando ante mi autoridad, por incumplirse los preceptos de las ordenanzas municipales y de los bandos de buen Gobierno, he acordado invitar al vecindario por medio del presente para que en lo sucesivo se cumplan aquellas disposiciones, recomendándole el mayor respeto a las personas y cosas, dando prueba del alto civismo que en todo momento ha caracterizado al pueblo de Almería.

A fin de conseguir el más exacto cumplimiento de todos los derechos y deberes, se advierte al vecindario que puede formular ante mi autoridad cuantas quejas tenga por conveniente, en la seguridad de que serán atendidas y resueltas dentro de la mayor equidad y justicia.

La Alcaldía, confía en que será atendido este requerimiento y no se dará lugar a la imposición de sanciones, esperando que se acate en todo momento cuantas indicaciones haga la Guardia municipal, que es la encargada de velar por el mantenimiento de las órdenes que se dicten y del cumplimiento de las ordenanzas municipales.

Dado en Almería a 18 de julio de 1931.

Vida minera

METALES	
COBRE	
Contado	33,37
Plazo	34,12
Selected	36"
Electrolítico	38"
ESTAÑO	
Contado	107,87
Plazo	109,62
PLOMO	
Inglés	1,3-
Contado	12,68
Plazo	12,87
ZINC	
Contado	12,86
Dos meses	13,31
ANTIMONIO	
Calidad especial	13,06
PLATA	
Dos meses	13,12
Contado	13,06
ORO	
Contado	13-
MERCURIO:	17,00

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, peniques por onza; el del oro, chelines por onza.

La clerofobia

No comprendo lector, el odio al clero que siente la mayor parte del pueblo; las tropas desfilan al son de las cornetas por calles y plazas y el republicano y el religioso, el monárquico y el anarquista todos se agrupan, saludan las banderas y hasta las vitorean; se ondea el estandarte de un gremio y todo el mundo la mira respetuosamente; se vé un cura y muchos le censuran y desdanan ¿porqué?

La falta de instrucción popular, las estampas de algunas novelas que presentan al cura y al fraile ante las hogueras del tiempo de las Austrias, la descripción de sucesos picantes acaecidos a algunos sacerdotes, el mal ejemplo de otros, han conseguido despojar al clero de su nimbo de gloria y hacer del cura para algunos un ser antipático.

No trato de defender la intolerancia de algunos, ni la pasión política de otros, ni la violencia que presentan muchos, despojándoles de su misión religiosa, debemos considerles como hombres dotados de vicios y virtudes.

El sacerdote es un paisano que ejerce el culto de una religión aceptada por un pueblo, es un hombre de carrera que desempeña un ministerio que el Gobierno le confió, un devoto que practica cuidadosamente sus opiniones como todos hacemos; y si lleva corona es de espaldas porque le impone muchos martirios y sufrimientos.

Todos los hombres pueden tener vicios, el clérigo no; todos tienen mujeres e hijos; el sacerdote ha de ser asexual y ocultar su falta si la cometió llevando la censura de la falta cometida; es un error convertir un hombre en un ángel o arcángel y no ele-

vándole al cielo dejarle en contacto con las miserias terrenas. Pero dejando aparte ese odio como el del militarismo, imprevisible en personas cultas, voy a tratar de otro asunto que afecta a la vida de las poblaciones y que redundará en beneficio de ellas: me refiero a las procesiones.

Si yo fuera alguna vez Gobierno, no solo autorizaba una procesión por día, sino que extendía la mencionada autorización a otros cultos, haciendo que los judíos desfilasen por las calles con el Tabernáculo y los moros realizaran el cortejo de los *aysaguas*. Las procesiones son una nota de color de vida, que atraen creyentes y curiosos, que favorecen el contacto de los opuestos sexos, que hacen vender géneros a los puestecillos ambulantes, a las cererías y las floristas, que engalanando de percalina los balcones, que hacen lucir preciosos reposteros, que arrancan los tonos de la dulce voz mujeril cuando entona saetas, y satisfacen las deudas de las almas creyentes que suponen agrandar a su Dios caminando de rodillas y llevando una vela encendida; son en resumen, unos momentos de alegría en la vida monótona del trabajo cotidiano.

Quitad en Almería la procesión de la Virgen, privada a Murcia, Zamora y Sevilla de su Semana santa y habreis disminuido en un 25 por 100 el número de los concurrentes a las ferias; muchas pueblerinas van a la Romería de San Isidro de Madrid por ver al Santo y otras por presenciar como lo apredrean con roscos y cacahuets cuando lanza una benéfica lluvia;—la fiesta religiosa es un pretexto para el jolgorio profano—

Si el Ayuntamiento incluyese en su programa de festejos un desfile de los *aysahuas* moros, una verbena pública en el campo o una función de *correr la pólvora* en el Parque por auténticos árabes, no quedaba un habitante de pueblos comarcanos que no afluyesen en Almería.

El odio a las procesiones y la supresión de las mismas es un resultado de la *clerofobia*; que incendia conventos y destruye preciosas imágenes.

El fanatismo y la intolerancia no se combaten quemando objetos de arte, ni destruyendo retablos preciosos, ni privando procesiones, se aniquila mediante la enseñanza dada no por maestros mediocres, sino por eminencias que conozcan a fondo la historia y la vida.

¿Pero cómo queremos respeto a los objetos de arte si hay personas que se llaman cultas que confunden una Tanagra con un cacharro de quince céntimos y llama arte romántico al arte romántico? Así está la cultura de la patria.

JOAQUÍN SANTISTEBAN

Estampas parisinas El túnel bajo el Estrecho

Se presta a muchas meditaciones lo que dice *«Le Matin»* respecto al túnel en el Estrecho de Gibraltar.

No vamos a discurrir acerca de cuanto dice sobre coste de la magna obra, que calcula en 500 millones de pesetas y del punto de vista técnico. Lo que interesa principalmente es la importancia, más bien la enorme trascendencia que ha de tener el túnel, de realizarse, para lo internacional.

¿Convencerá a Inglaterra la construcción de esa magna obra que ha de unir a Europa y África? ¿Podrán sacar consecuencias provechosas Francia y España, que tienen intereses en Marruecos?

Prescindamos, pues, de cuantas reflexiones hace el articulista de *«Le Matin»* para ocuparnos de contestar, según nuestro leal juicio, a los anteriores interrogantes.

En general, convendría la construcción de ese túnel al mundo entero. Para el comercio sería una vía por la que se podrían importar y exportar muchos productos y no pocas materias primas. Marruecos ganaría mucho, pues se intensificaría el trabajo de sus minas y se haría en muchos sitios intensivo el cultivo que ahora sólo es extensivo; la corriente inmigratoria de

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
 TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA DE 4 A 6
 Méndez Núñez, 12

los europeos se facilitaría, y un pueblo bárbaro como es el marroquí, podría elevarse a la categoría de civilizado con aproximamiento de los europeos, y Francia y España tendrían la mejor auxiliar en ese medio de comunicación para elevar en el país africano la cultura de los indígenas.

Inglaterra no perdería la llave del Estrecho, porque según creencia de los políticos franceses, la perdió ya durante la guerra europea, ya que el empleo de los sumergibles y a pesar de las minas submarinas no impidió que Alemania atravesara el Estrecho cuantas veces quiso, sobre todo cuando fué en auxilio de los turcos cuando pugnaban en los Dardanelos. Ahora bien, la Gran Bretaña, económicamente, tendría un rival en el túnel para sus buques mercantes, pues el ferrocarril que pasará por debajo de las aguas del Estrecho sería un medio indiscutible de transportes de elementos que ahora usufructua casi Inglaterra que cuenta con un número considerable de barcos.

Pero seguro es que beneficiarán mucho a Francia y España. En poco tiempo se padrían llevar elementos bélicos desde París a Fez en caso de sublevación de los moros del Protectorado francés lo mismo que podría hacer España.

Ahora bien, la construcción del túnel submarino de Gibraltar llevaría consigo otras obras que importarian muchos millones de francos, pues uno de los mayores obstáculos es la diferencia de ancho de las vías ferroviarias española y francesa.

JORGE DEBLANC.

UN TELEGRAMA

El presidente del Círculo Mercantil ha cursado el siguiente telegrama:
 «Ministro Hacienda, Madrid.— Rogamos vuestencia aplaque quince días para Almería vigencia decreto 17 Julio sobre presentación en Aduanas garantía bancaria para poder exportar uvas por imposibilidad cumplirla según informa a vuestencia Cámara Uvera con lo que se evitarán graves perjuicios a fruta se encuentra muelle para embarque día 22 que de no efectuarse vendría a agravar aún más la difícil situación por que atraviesan productores uva.
 Saludo Soriano, Presidente Círculo Mercantil».

GINES DE HARO HARO

ABOGADO
 Reyes Católicos núm. 13
 Horas de consulta: De 12 a 14

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR
 TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

En cuarta plana originales de interés

INGLES - FRANCES

PROFESOR:
 D. GIMENEZ
 C.-S. PEDRO, 5

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.
 Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
» » a 8 días vista	3 % »
» » a 3 meses fecha	3 1/2 % »
» » a 6 » »	4 % »
» » a 1 año » »	4 1/2 % »

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

CLÍNICA DENTAL

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS Fija y Móvil

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
 RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS
 Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado 72

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes	3	por 100 anual
A tres meses	3 y 1/2	
A seis meses	4	
A un año	4 y 1/2	

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Comerciantes

¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor? Alquilar un departamento en la CAMARA FRIGORIFICA de la Plaza de Abastos.

PRECIOS ECONOMICOS Propiedad de Concepción Mateos

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

(IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO PALOS

Con escalas en MALAGA y CADIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero 557,50 pesetas

Medio pasaje 282,50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas

(CON MOTOR BUICK)

Apartado 72

Vida religiosa

Santos de hoy

Ss. Práxedes, vg., Daniel, pl., Zótico, ob.; Julia, vg.; Victor, Alejandro, Feliciano, Longinos, Claudio, mrs.

Fue la gloriosa virgen Santa Práxedes romana de nación, hija de Prudente, senador nobilísimo, hermana de Novato, de Timoteo y de Prudenciana, que todos fueron santos.

La vida de Práxedes era la oración, el ayuno y la limosna a los pobres.

Durando mucho la persecución del emperador Aurelio, y derramándose tanta sangre de cristianos, enternecióse la santa virgen, y suplicó a Nuestro Señor que, si era servido, la librara de las miserias de esta vida y la llevase a gozar de su bienaventurada presencia.

Oyendo el Señor su piadosa oración, la llevó para sí el día 21 de Julio, año de 194.

Su santo cuerpo fué sepultado por un piadoso sacerdote llamado Pastor.

Es título de cardenal la iglesia edificada en Roma, donde estuvo la casa de esta Santa, viéndose en medio de ella el pozo, donde recogía la sangre de los santos mártires.

En la misma iglesia se venera la columna donde fué azotado nuestro Señor Jesucristo.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de San Pedro. Mañana en las Puras.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 599 kilogramos; lanares, 7 reses con 79 kilogramos; cabrias, 57 reses con 436 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 1.114 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, blancas a 32'00 a 34'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos, coloradas de 36'00 a 40'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos.

Se han vendido al detall, las coloradas de 0'35 a 0'45 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 11.400

Se han vendido al por mayor, despais a 21'00 a 22'00 ptas.

Se han vendido al por mayor, de Africa 00'00 ptas.

Se han vendido al detall, del país de 0'20 a 0'25 céntimos.

Se han vendido al detall, de Africa de 0'20 a 0'22 céntimos.

Mordida por un perro

Ayer fué curada de mordeduras de perro en la Casa de Socorro, Isabel López Fernández.

Insultos

José Morales Díaz denuncia en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Román por insultos.

—Isabel Belmonte Pérez denuncia a Francisco Yebenes Guzman por haberle hecho objeto de insultos y haber intentado abusar de la denunciante.

—También Polonia Ortiz Barranco denunció a Adela Andújar por insultos.

Con un taco de billar

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de una herida leve en la cabeza el joven Manuel Gómez.

Según manifestación del herido dicha lesión se la produjo José Baños al golpearle con un taco de billar.

Atropello

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa a María Collado Fernández, que presentaba heridas leves al ser atropellado por una bicicleta que montaba José García Belmonte.

Malos tratos

Rafaela Herrada Ruiz ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Indalecio Garjo por hacerle objeto de malos tratos de palabras y obras.

—Josefa Alonso (a) La Pajarilla, denunció al gitano Juan el Chico por malos tratos.

—También Damián González Pardo denuncia a sus vecinas Carmen, Pura e Isabel por insultar y maltratar a sus familiares.

Por amenazas

Francisco Compo Fernández, denuncia en la «Comi» que al requerir a José García López, para que le abonara unos jornales que le adeuda, le amenazó.

Bicicleta que desaparece

José Rodríguez López ha presentado una denuncia a Francisco Jiménez Saldaña por que le alquiló una bicicleta y ha desaparecido con ella.

Mujer lesionada

Ramona Zamora Zamora, fué asistida en la Casa de Socorro de varias lesiones leves que le causó su amante Antonio López Casado.

Del suceso se dió cuenta a la Comisaría. —También Antonio Lozano

García denuncia al dueño del establecimiento de bebidas «Gachas Coloradas» por que al maltratarle le produjo una contusión en un ojo.

Las «Casas baratas»

El alcalde interino señor García Alonso, acompañó ayer mañana en su visita de inspección al grupo de Casas baratas llamado Góngora, al arquitecto de la Caja de Previsión de Andalucía Oriental don José Fernández Figarás.

El señor arquitecto encontró las 17 viviendas en condiciones de ser habitadas.

Seguramente el próximo día 25 se inaugurarán dichas viviendas. Al acto vendrá un delegado de Granada.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Josefa Sanjuan Cuartara; Juan Martínez Domínguez, Manuel Segura Ruiz, Vicente de Paul Aguilera Lega y Luis Vicente Roca Alcaraz.

Defunciones: Rafael Padilla

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Villafra» procedente de Huelva con carga general.

Pailebot «Amparo» Vinas Málaga con carga general.

SALIDOS

Vapor «Vilafra» con destino a Valencia con carga general.

Vida judicial

Audiencia

En la sala primera se celebró el juicio anunciado quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 5 del año 1931 del Juzgado de San Sebastián de esta capital, contra Antonio López Palenzuela por el delito de estafa.

Abogado: Sr. Rovira. Procurador: Sr. Reyes.

Señalamientos para mañana

Sección segunda.—Vista de la causa núm. 54 del año 1930 del Juzgado de Canjáyar contra Emilio Ferrer Ortega, por el delito de lesiones.

Abogado: Sr. Fuentes. Procurador: Sr. Roda.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don José Alínez. Practicante: Don Rafael I.

Casa de Socorro

Médico: Don Cristóbal La. Practicante: Don Gabriel I. lla.

Lea siempre «Heraldo de Almería»

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente
- - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauchutado FIT de resultados incomparable

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halama, Melchor, Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Perez Smitheo

Dolores Cortés, Pedro García Muñoz y Antonio Iribarne.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes
: : : : Artículos fotográficos en general : : : :
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
Resto de España. Trimestre 7'50 "
Extranjero. 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

HUO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos, equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticoloso esmero en laboratorios que cuentan con incompatible material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D^r GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 — BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

No deje de anunciar en
HERALDO DE ALMERIA

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

El gobernador accidental señor Pérez de Santiago, manifestó ayer a los representantes de la Prensa que le había visitado una comisión de propietarios de huertas de esta vega, interesándole que intervenga con los propietarios de pozos de aguas para que ésta les sea servida. El gobernador prometió a sus visitantes interesarse por el asunto.

El alcalde y los periodistas

El alcalde interino señor García Alonso conversó ayer brevemente con los periodistas pues carecía de noticias que facilitarles.

Opositor

Francisco Herrada Salmerón ha presentado una solicitud en el Ayuntamiento deseando tomar parte en las oposiciones anunciadas para cubrir una de las varias plazas vacantes de la banda de música municipal.

Para los obreros parados

En el Gobierno civil fué entregada por el Administrador de esta Aduana 275.00 pesetas con destino a la suscripción abierta en Madrid para aliviar la crisis de trabajo de toda España.

La reiterada cantidad fué entregada al Administrador de Aduanas; 250 pesetas por la Sociedad de Turismo y 25 pesetas por don Francisco Romero Molina.

Visita al Hospital

Ayer mañana giraron una visita al Hospital provincial la Inspección de Centros Benéficos de la Diputación, encontrando en completa satisfacción los servicios de dicho centro.

Las cédulas personales

Hoy dará comienzo por la Comisión nombrada al efecto la confección de nuevo pliego de condiciones para el arrendamiento de las cédulas personales.

De la provincia

Detenciones

Viator.—La Guardia civil comunica, que ha detenido al vecino de Huércal Juan Rodríguez Rodríguez, por encontrarse reclamado por el alcalde de men-

cionado pueblo, por haber dudado un gran escándalo, solventarse con la autoridad. Abia.—Por la benevolencia ha sido detenido en el «Moratell», del término de Illar, Miguel Galindo Baeza. El detenido se encuentra clamado por el juez de instrucción de Gérgal por hurto y siones.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica del Servicio Meteorológico nacional, dieron el siguiente resultado:
Presión media del día
Temperatura máxima
Mínima
Media
Máxima al sol
Humedad relativa media
Evaporación en 24 horas
Lluvia en 24 horas
Viento dominante
Fuerza en metros por segundo
Novedad

Estado general atmosférico

Persisten sobre el Continente Americano del Norte varios núcleos de perturbación atmosférica como centros borrascosos Atlántico, desde un Continente a otro, está sometido al efecto de una gran zona de bienestar, por lo cual, en el occidente europeo soplan los vientos derredos del cuarto cuadrante del cielo va limpiándose de nubes el calor va aumentando. La rrasca de los países septentrionales de Europa se aleja al oriente.

La temperatura máxima ayer en nuestra Península de 38 en Toledo, Cáceres, y Badajoz, y la mínima de 10 en La Coruña, Santander y Burgos. En Teruel la máxima de ayer fué de 37 y la mínima de hoy ha sido de 18. En Madrid la máxima de ayer fué de 37, y la mínima de hoy ha sido de 18.

Tiempo probable hasta las 21 a 7 horas: Por toda España vientos moderados del cuadrante y cielo bastante ro; calor.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más lectura y abundante lectura en la capital.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones reparaciones.